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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 006/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H
DO DIA 06 DE MARÇO DE 2025
Presidência – VER. JÚLIO CESAR GONÇALVES
                                  Secretaria – VERª. ALINE GUARDALBEM MELO
Presentes os Vereadores: Aline Guardalbem Melo, Carla Janara Boff Telles, Eron José Chagas Porto, Idianesa de Bispo Godinho Gregolon, Júlio Cesar Gonçalves, Joaquim Leonel de Andrade, Luciana Lima Bolsonelo, Rodrigo de Braga Colla e Valcir Fich Arruda. Verificado o número regimental o Sr. Presidente declara aberta a Sessão; Comprimentou todos os presentes, em especial a família do Ex-prefeito Francisco Dimorvan Dutra Vieira, e quem estava assistindo pelas redes sociais. “É com grande honra que iniciamos mais um período de Sessões Legislativas, com o compromisso de trabalhar em prol do bem-estar de nossa população. Durante este período, buscaremos, com seriedade e responsabilidade, discutir e aprovar projetos que promovam o progresso de Capão Bonito do Sul, sempre com transparência e respeito à democracia. Contamos com o apoio e a colaboração de todos os vereadores e cidadãos para que possamos, juntos, superar desafios e conquistar mais benefícios para nossa cidade. Que este seja um ano de muito trabalho, diálogo e avanço para nossa comunidade!” A seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Rodrigo de Braga Colla, que é ouvido por todos em pé. Após, o Sr. Presidente, conforme Art. 78, inciso IV, recepcionou o 1º Sargento da Brigada Militar e Comandante do GPM de Capão Bonito do Sul, senhor Herbson de Cavalho, acompanhado do soldado Hamed. Deu as boas-vindas e convidou o Sargento Herbson para uso da Tribuna. Após o uso da Tribuna o Sr. Presidente colocou em discussão as atas das Sessões Solenes de nº 01 e 02 de 01/01/2025, e as atas das Sessões Extraordinárias de nº 03, do dia 02/01/2025, de nº 04 do dia 13/01/2025 e a de nº 05 do dia 25/02/2025, ninguém se manifestou, colocadas em votação foram aprovadas por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:
E X P E D I E N T E :

MEMORANDO 08/2025 – da Assessoria de Imprensa do Poder Executivo – Divulgação do Calendário de Eventos em comemoração aos 29 anos de Capão Bonito do Sul, que acontecerá durante o mês de abril/2025, recebido dia 06/03/2025. Ofício nº 022/2025 – do Poder Executivo parabenizando todos os Vereadores eleitos para a 7ª Legislatura da Câmara Municipal, dando as boas-vindas com o intuito de fortalecer a harmonia entre os Poderes. PROCESSO Nº 008/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Ver. Júlio Cesar Gonçalves) PLL Nº 03 – “Dispõe sobre a denominação de “PRAÇA MUNICIPAL FRANCISCO DIMORVAN DUTRA VIEIRA” a Praça localizada entre a Av. Ataliba José de Lima e a Rua Alexandre Eurico Vieira, no Município de Capão Bonito do Sul-RS, e dá outras providências”. PROCESSO N 009/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Mesa Diretora) PRL nº 01/2025 - “Ratifica a decisão da Mesa Diretora”. PROCESSO Nº 010/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Mesa Diretora) PRL nº 02/2025 - “Ratifica a decisão da Mesa Diretora”. PROCESSO Nº 012/2025 – do Poder Legislativo - (autoria: Mesa Diretora) PRL Nº 03 – “Altera a Resolução Legislativa nº 042/2005”.  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 01/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a construção de alguns quebra-molas na Rua Armando Guilharde (estrada da Fátima dos Candeias). Justificou a Vereadora que residem 33 (trinta e três) moradores no trecho de 1km, sendo destes, 8 (oito) crianças que brincam em frente às casas, onde os veículos passam em alta velocidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 02/2025 - da Verª. Aline Guardalbem Melo – Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de ampliar a E.M.E.F. Horácio Severo da Costa no Distrito de Barretos, construindo mais salas: 01 Sala para os Professores, 02 Salas para a E.M.E.I. e 01 Sala para guardar material de práticas agrícolas. Justificou a Vereadora que as salas para a EMEI são muito importantes pois, atualmente, desde os bebes até os alunos do pré ficam todos numa mesma sala, e com duas salas seriam bem melhor acomodados. As outras salas também são importantes, por isso a solicitação de ampliação do prédio da Escola Horácio Severo da Costa. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 03/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon – Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de criar um espaço para colocar um Eco Ponto para descarte consciente de óleo, eletrônicos, baterias, pilhas, lâmpadas, e materiais de difícil descarte (cama, sofá, entre outros). Um ponto na Sede do Município e outro ponto no Distrito de Barretos. Justificou a Vereadora que tem uma empresa, a Natu Somos que realizada a coleta no Município de Lagoa Vermelha, poderia recolher aqui do nosso Município também, é uma sugestão. Essa solicitação é importante tendo em vista a quantidade de poluição no meio ambiente com descartes em estradas, barrancos, entre outros locais inapropriados, por isso a importância de existir um espaço para a população ir trazendo até o momento da coleta por uma empresa. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Idianesa e Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 04/2025 - da Verª. Aline Guardalbem Melo – Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de criar uma Escolinha de Futsal, na Sede do Município e no Distrito de Barretos, com aulas adaptadas conforme faixa etária, através de exercício específicos para desenvolver as habilidades necessárias para a prática do esporte. Segue, anexo, projeto com o objetivo e a metodologia que poderá ser utilizada. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 05/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de realizar uma reunião com todos os servidores e a empresa que fornece o cartão do vale alimentação para que haja uma conscientização para que os valores do vale alimentação sejam usados no nosso comércio local, para fomentar o desenvolvimento de nosso Município. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 06/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon  - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, analise a possibilidade de colocar Painéis de geração de energia solar/fotovoltaica na escola Horácio Severo da Costa, para posterior ser implantado climatização através de aparelhos de ar condicionado nas salas de aulas, refeitório, biblioteca, sala de direção. Justificou a Vereadora que a Energia Solar ocorre através do uso de tecnologia que utiliza a luz do Sol como fonte de energia para gerar eletricidade e, portanto, possui a vantagem de ser uma energia gratuita, renovável, alternativa e limpa, além de possuir facilidade de manutenção e o fato de trazer economia de até 95% na conta de energia. A implantação de placas fotovoltaicas na escola, como fonte de energia alternativa, em pouco tempo paga o custo de implantação e gera economia tanto para a administração pública quanto para a população, considerando que o excedente é transformado em créditos energéticos, que podem ser utilizados na iluminação pública, diminuindo ou, até mesmo extinguindo esta despesa do município. Outro fator importante a salientar é o impacto ambiental, esta é uma energia considerada importante dentro da transição energética, pois substitui sistemas de energia que utilizam combustíveis fósseis, combatendo assim o aquecimento global. Pensando no problema que já enfrentamos de ondas de calor, em que nossas crianças sofrem, e também no inverno rigoroso, esta solução seria de extrema importância, considerando que futuramente poderemos climatizar as salas de aulas, refeitório, biblioteca e salas da direção, gerando bem estar, melhorando assim o aprendizado, concentração e bem estar de todos que frequentam a escola, em especial nossos alunos. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 07/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Que o Poder Executivo Municipal, Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, analise a possibilidade de instalar ar condicionado nas salas de aula da E.M.E.F. Firmino Frizzo. Justificou o Vereador que considerando as altas temperaturas que impactam o conforto e o desempenho dos alunos, a climatização proporcionará um ambiente mais saudável, promoverá a concentração e o aprendizado, além de contribuir para o bem-estar dos estudantes e professores. Acreditamos que esse investimento é essencial para garantir melhores condições de ensino e aprendizagem. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 08/2025 - da Verª Luciana Lima Bolsonelo - Que o Poder Executivo Municipal, através das Secretarias Municipais de Infraestrutura e de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente analisem a possibilidade de realizar a roçagem das margens das estradas rurais do município. E que, posteriormente, seja analisada juntamente com a Assessoria Jurídica do Município uma Lei que incentive os proprietários de áreas rurais de conservar suas faixas de domínio limpas e os lotes do perímetro urbano também limpos. Justificou a Vereadora que os Munícipes cobram providências no sentido de fazer limpeza das margens das estradas, pois em muitos pontos das estradas vicinais o mato está alto, e a limpeza vai melhorar a visibilidade, segurança e aspecto das rodovias vicinais. E a limpeza dos lotes urbanos a limpeza evita que se torne um criadouro de insetos peçonhentos, como lesmas, aranhas, escorpiões entre outros. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 09/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves – Que o Poder Executivo Municipal, através do CRAS analise a possibilidade de verificar junto a Secretaria Estadual de Trabalho e Desenvolvimento Profissional, com referência ao Programa RS Qualificação, para ver da possibilidade do Município participar de convênio visando a qualificação e capacitação profissional, tendo como forma de garantir a empregabilidade, com uma formação ampla e sistêmica, que alinhe cultura, tecnologia e habilidades sócio emocionais, assegurando o aumento de trabalho e emprego de nossos munícipes, com a consequente inclusão social destes com ações de educação profissional (formação inicial e continuada) de caráter inclusivo fortalecendo desta forma a vida econômica de sua família. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 10/2025 – da Verª Aline Guardalbem Melo - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de construir 02 (duas) paradas de ônibus para as crianças que utilizam o transporte escolar na estrada que dá acesso a Comunidade de São Carlos. Uma parada próxima a propriedade da senhora Elenice Ditadi, beneficiando 10 crianças e a outra parada próxima a propriedade do senhor Charles Dal Olmo, beneficiando 05 crianças. Justificou a Vereadora que é uma proteção para as crianças que ficam aguardando o transporte escolar, tanto no verão como no inverno, se fazendo muito necessário a construção destas duas paradas de ônibus. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 11/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de trocar o local da boca de lobo que se localiza na Rua Arthur Feijó entre a propriedade da senhora Loreci Lourenço e a propriedade da senhora Rita Piva, pois onde está localizado o bueiro prejudica o escoamento da água ao invés de fazer a drenagem eficiente da chuva. E, também seja realizado o patrolamento e cascalhamento da entrada da propriedade da senhora Loreci Lourenço até o portão da propriedade. Justificou o Vereador que como o bueiro está localizado num local de descida não está fazendo a drenagem correta da água da chuva necessitando que seja revisto a localização do bueiro através do setor de engenharia do Município e colocado entre a propriedade do senhor Glauber Gomes e da Senhora Loreci Lourenço para que a água não estrague a entrada da propriedade da senhora Loreci nem vá para dentro da propriedade da senhora Rita Piva. Mas acreditamos que com uma análise do Setor de Engenharia do Município este problema seja solucionado. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 12/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de fazer um pórtico na entrada da cidade, pois embeleza a cidade e já vamos comemorar 29 anos de Capão Bonito do sul.                         Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 13/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de estender a rede de água na localidade de Rincão Comprido a Rathiel onde beneficiará mais de 15 famílias.  Justificou o Vereador que com essa estiagem de água o pessoal está sentindo dificuldade. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 14/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo em conjunto com a Secretaria Municipal de Agricultura, desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente analisem a possibilidade de criar a ronda escolar e aprimorar a ronda agrícola. Justificou o Vereador que sempre é bom ter uma segurança a mais nas escolas, pois aonde ficam nossos bens maior (filhos) e educadores, e na parte Agrícola em tempo de safra muitas vezes máquinas de alto valor tem que ficar nas lavouras a noite. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 01/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal Infraestrutura providencie o cascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade do senhor Milton Rocha. Justificou a Vereadora que a estrada se encontra intransitável, e esta pessoa tem deficiência, perna amputada com prótese, necessitando prioridade no serviço. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 02/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura providencie a colocação de Placas limitando a altura máxima de veículos que transitam na Rua Armando Guilharde, na estrada da Fátima dos Candeias, pois já ocorreram diversos acidentes na rede elétrica, rompendo fios de alta tensão. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 03/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de pedras em sumidouro de fossa, na propriedade do senhor Clóvis Rodrigues Cordeiro, localizada na BR 285, Km 186, Distrito de Barretos, Nº 2900. Justificou a Vereadora que existe um buraco aberto em frente à residência do senhor Clóvis, onde veículos e pessoas transitam, risco de acidente, foco e proliferação de mosquitos e mau cheiro. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 04/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Que o Poder Executivo Municipal, providencie a troca de local da placa “40 KM” localizada na Av. Ataliba José de Lima, pois ela está fixada após a saída dos veículos da saúde e deve ser colocada antes da saída para alertar quem vai passar que deve reduzir a velocidade pois é local de saída de ambulâncias e carros da Secretaria da Saúde. E colocar mais uma placa com os dizeres “Saída de Veículos” ou “Atenção - Saída de Emergência - Não obstrua”. Segue modelos, abaixo. Ou “Atenção - Saída de Emergência - Devagar”.  Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 05/2025 - do Ver. Joaquim Leonel de Andrade - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de retirar o quebra-molas localizado na Rua Nelson Catapan e colocá-lo após a entrada do silo da Empresa Cotrijal, pois onde o mesmo se encontra prejudica o trânsito dos caminhões carregados, pois localiza-se numa subida. Justificou o Vereador, que se faz necessário, com urgência, a retirada do referido quebra-molas, pois além de estar localizado numa subida dificultando o tráfego dos caminhões carregados que chegam para descarregar está muito próximo da esquina com a Av. Ataliba José de Lima. O local correto seria em frente ao Cemitério, pois quando tem velório há movimentação de pessoas a pé e um quebra-molas ajudaria a dar mais segurança aos pedestres e não prejudicaria os caminhões, que carregados não vão andar em alta velocidade, mas podem ter avarias em peças tendo que reduzir drasticamente numa subida. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 06/2025 - do Ver. Joaquim Leonel de Andrade - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de retirar as árvores e os canteiros centrais da Av. Benjamin Bolsonelo. Justificou o Vereador que as referidas árvores conforme forem crescendo, suas raízes vão causar problemas no asfalto e os canteiros prejudica o tráfego de caminhões e até de tratores e máquinas, pois nosso município é essencialmente agrícola, o Posto de combustível e um dos restaurantes bastante frequentado se localizam nesta Avenida. Além do mais o tráfego de máquinas, tratores e caminhões ser ao lado da Escola Municipal Firmino Frizzo, na Rua Alexandre Eurico Vieira, acaba por prejudicar a atenção dos alunos às aulas, pois quando passam os comboios de máquinas e tratores muitos alunos correm para a janela olharem. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 07/2025 - do Ver. Joaquim Leonel de Andrade – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar o recapeamento do asfalto na Rua Felipe Barreto e na Av. Benjamin Bolsonello. Justificou o Vereador que já se faz necessário o recapeamento destas ruas, seja com o auxílio da usina asfáltica junto a AMUNOR ou buscando recursos federais. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 08/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura ou da Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente verifique a possibilidade da colocação de lixeiras ou contêiners de lixo, nas ruas, estrada do São Carlos, estrada dos Barbosa, Em frente ao cemitério do Passo do Paiol, em frente à igreja e salão da comunidade São Carlos, na encruzilhada/ponte nas proximidades. Justificou a Vereadora que somando os trechos da solicitação temos mais de 5km de estradas sem lixeiras, onde residem em média 40 moradores, os quais ficam dependentes de levar os resíduos longe ou acabam queimando, causando dano ambiental. A Colocação de 4 lixeiras/ contêiners se torna essencial nestas localidades. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 09/2025 - da Verª. Carla Janara Boff Telles - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de conversar com o(s) proprietário(s) dos lotes baldios da Av. Ataliba José de Lima e das Ruas Alexandre Eurico Vieira, João Bolsonello, Cezário Baptista Wegher e João Protásio da Luz para que efetivem a limpeza dos mesmos. Justificou a Vereadora que são lotes dentro do perímetro urbano e se faz necessário a limpeza para evitar acidentes com bichos peçonhentos e a criação e proliferação destes bichos. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Carla. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 10/2025 - da Verª. Aline Guardalbem Melo - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie um quebra-mola e duas placas indicativas indicando “área escolar” na Rua Atalíbio Martins, no Distrito de Barretos. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 11/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar o o patrolamento da estrada conhecida como “Estrada do Inferninho”. pois os produtores estão escoando suas safras e estão sentindo dificuldades em trafegar. Justificou o vereador que os produtores estão escoando suas safras e estão com dificuldades em trafegar na referida estrada. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 12/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura veja a possibilidade de realizar o patrolamento e cascalhamento na linha dos pinheirinhos no Lajeado do Ivos aonde dá acesso a propriedade da senhora Silvana e senhor Chiquinho. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO ESCRITO Nº 01/2025 - do Ver. Joaquim Leonel de Andrade - Requer a realização de Sessão Solene da Câmara Municipal com o objetivo de homenagear o jovem Vitor Rodrigo de Morais Corá, com entrega de uma placa parabenizando como “Jovem Empreendedor de Capão Bonito do Sul” por estar representando nosso Município numa parceria com a Cooperativa de Crédito Rural Sicredi RS/MG, pois este prêmio não é só um reconhecimento das conquistas, mas também um incentivo para que Vitor e outros jovens continuem a trilhar seus caminhos com perseverança. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 01/2025 – do Ver. Eron e Verª. Luciana - Moção de Pêsames pelo falecimento da Ex-Vereadora Senhora Maria da Rosa Saibt, ocorrido tragicamente no dia 13 de janeiro de 2025. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 02/2025 – do Ver. Júlio - Moção de Pêsames à família, pelo falecimento da Senhora Maria de Lourdes Alves de Melo, ocorrido no dia 03 de fevereiro de 2025. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 03/2025 – do Ver. Júlio - Moção de Parabéns ao Jovem Vitor Rodrigo Morais Corá. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 01/2025 - da Verª Luciana Lima Bolsonelo – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, informe esta Casa Legislativa o que segue: Relação de pessoas que recebem medicamentos que não são entregues pelo Estado e nem pela Farmácia Popular; Se a Farmácia Popular tem todos os medicamentos que a nossa população utiliza. Deferido o encaminhamento. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. Rodrigo de Braga Colla – Solicitando ao Poder Executivo que analise a viabilidade financeira para aumentar o valor das diárias dos servidores do Poder Executivo de acordo com os valores do Poder Legislativo. Justificou o Vereador que os valores pagos hoje pelo Poder Executivo não cobrem os valores gastos com hospedagem e alimentação. Por isso a importância de ser revistos os valores. Deferido o encaminhamento. Ver. Valcir Fich Arruda – Solicitando a Mesa Diretora que envie ofício ao DNIT solicitando a alteração do traçado do trevo localizado na BR-285 no entroncamento com a rodovia ERS-126, que dá acesso ao município de Sananduva, visando à segurança viária, fluidez do tráfego, eficiência do transporte e redução dos constantes acidentes registrados no local. Deferido o encaminhamento. Ver. Joaquim Leonel de Andrade – Solicitando que seja enviado ofício ao Poder Executivo convocando o Secretário Municipal da Saúde e Assistência Social, acompanhado do Servidor Efetivo Dr. Jefferson Borges de Oliveira, com a finalidade de prestar esclarecimentos sobre os acontecimentos ocorrido na Unidade Básica de Saúde Ivone Maria Barreto da Costa, Distrito de Barretos, no dia 28 de fevereiro de 2025. A Sessão para ouvir o senhor Secretário será dia 20 de Março de 2025, ás 15 horas. Deferido o encaminhamento.  A seguir o Sr. Presidente passou à     
O R D E M    D O    D I A :
PROCESSO Nº 008/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Ver. Júlio Cesar Gonçalves) PLL Nº 03 – “Dispõe sobre a denominação de “PRAÇA MUNICIPAL FRANCISCO DIMORVAN DUTRA VIEIRA” a Praça localizada entre a Av. Ataliba José de Lima e a Rua Alexandre Eurico Vieira, no Município de Capão Bonito do Sul-RS, e dá outras providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relatora: Verª. Aline Guardalbem Melo. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão, o Sr. Presidente passou a Presidência a Vice-Presidente e usou da palavra, depois retornou à presidência, após se manifestaram os Vers.: Joaquim, Eron, Valcir, Carla, Rodrigo e Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.
PROCESSO N 009/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Mesa Diretora) PRL nº 01/2025 - “Ratifica a decisão da Mesa Diretora”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Carla Janara Boff Telles. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.
PROCESSO Nº 010/2025 – do Poder Legislativo – (autoria: Mesa Diretora) PRL nº 02/2025 - “Ratifica a decisão da Mesa Diretora”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.
PROCESSO Nº 012/2025 – do Poder Legislativo - (autoria: Mesa Diretora) PRL Nº 03 – “Altera a Resolução Legislativa nº 042/2005”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Eron José Chagas Porto. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:

E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Eron José Chagas Porto; Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon; Ver. Rodrigo de Braga Colla; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; Verª. Carla Janara Boff Telles; Ver. Valcir Fich Arruda; Verª Aline Guardalbem Melo e Ver. Joaquim Leonel de Andrade.  O Sr. Presidente falou como Presidente. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente fez uma homenagem ao Dia Internacional da Mulher, entregou uma lembrancinha as Vereadoras e Servidoras da Casa Legislativa e paras as mulheres que estavam assistindo presencialmente a Sessão. Informou que a próxima Sessão em caráter Ordinário será no dia 20 de março de 2025, às 17hs. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. SCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
________________________________________________________________________________________________________

Av. Ataliba José de Lima, 035 – Centro - Capão Bonito do Sul-RS      CEP: 95.308-000       Fone/Fax: (54) 3625-3157 / 3625-3053    

e-mail: camcapaobonito@yahoo.com.br 

